



口子窖 初夏珍储 酒 仲秋珍储

超长发酵 更香更醇

120

天 双 轮 发 酵



150
天 压 酪 发 酵
传 统 清 蒸 工 艺

广告

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

程丽华在我市调研时强调 全面加快资源型城市转型步伐 在皖北高质量发展中争先进位

■通讯员 郑言

本报讯 10月13日至14日,省委副书记程丽华到我市就产业升级、教育改革、生态修复、农业科研等工作进行调研。她强调,要深度融入长三角一体化发展进程,加快皖北承接产业转移集聚区建设,提高经济质量效益和核心竞争力,着力打造绿色转型发展示范城市。

程丽华先后深入城市规划展示馆、园区企业、学校、采煤沉陷区综合治理项目、农业科研试验站等详细了解各方面情况,并走访慰问了敬老院

老人。她充分肯定我市发展成绩,强调要坚持高质量发展,加大“双招双引”力度,坚持传统产业转型升级和战新产业发展壮大两手抓,促进产业加快向价值链中高端跃升。要着力推动教育“双减”各项任务落实,提升思政工作质量,促进学生身心健康全面发展。要加强种质资源保护与利用,加快良种繁育与推广。要扎实推进国家采煤沉陷区综合治理试点,加大生态环境修复力度,持续增进民生福祉。

市委书记张永,市委副书记、市长覃卫国等参加调研。

打造县域经济高质量发展新引擎 ——安徽中德(濉溪)国际合作 铝基产业园建设稳步推进



■记者 吴永生 通讯员 周华东

秋日濉溪,正在描绘一幅加快发展、奋力赶超的美丽图景。

10月11日,记者走进濉溪经济开发区内的安徽中德(濉溪)国际合作铝基产业园,只见一派热火朝天、抢抓进度的繁忙景象:4栋共计9.5万平方米的智能厂房建设现场,工人们正紧盯项目建设进度,在厂房内外进行地面平整;7栋共计15万平方米标准化厂房建设工地上,焊花飞溅,机械轰鸣,挖掘机、推土机来回穿梭,一幢幢现代化厂房即将拔地而起……整个园区正以时不我待的紧迫感,瞄准发展目标,全力打造县域经济高质量发展的新引擎,在新征程上开足马力,大步起跑。

“智能化及标准化厂房项目是中德产业园多个子项目之一,目前智能化厂房主体和二次结构施工已完成,标准化厂房正在做道路和基础施工,整个项目正按照序时进度稳步推进。”来自中建八局的中德产业园智能化及标准化厂房项目施工负责人黄传伟说。

2019年12月24日,在濉溪经济开发区召开的2019中国铝板带箔产业创新与绿色发展技术研讨会上,安徽中德(濉溪)国际合作铝基产业园揭牌,

这拉开了产业园落地的序幕。

中德产业园项目借鉴吸收“德国理念、德国标准、德国元素、德国技术”,将生态理念、智慧理念、文化理念融入园区,规划建设“一心、三轴、四片区”的结构布局,即一个创新研发服务会展中心,王引河、巴河、濉临沟三个生态景观轴,产业小镇、现代生活、铝基产业、科创服务四个功能片区,重点聚焦铝产业的科技创新和高端制造,建设智能工厂、智能生产、智能物流,打造智慧园区,构建一个集产、学、研、游、创、孵、投、政八位一体的生态科技园区。其中,产业发展片区建成后,将提供占地约500亩的智能化厂房及标准化厂房,供入驻企业选用,同时配套建设300亩的物流公共配送中心。

中德产业园项目总投资39.5亿元,产业园建成后可腾空土地约902亩,计划建设期为60个月,2020年1月正式启动至2024年12月工程竣工验收。目前,产业园在建项目共7个,已完成投资约5亿元。

濉溪经济开发区党委书记、管委会主任赵焱表示,中德产业园项目是省、市重点项目,县委、县政府专门成立中德产业园建设指挥部,按照“顶层设计、统一规划、分类实施、同步推进”原则,实现基础设施北延河西新区,西接刘桥镇,南联濉芜产业园,东融县城,最终打造成产城融合发展高地、国际合作示范新园区、承接长三角产业转移皖北试验区,到“十四五”末,为实现铝基产业“千亿板块”提供重大支撑。

近年来,杜集区组建了全区农民腰鼓队,通过普及、发展和传承,积极

我市党政代表团赴徐州市学习考察 深化两市战略合作 共促高质量协同发展

■记者 詹岩

本报讯 10月15日,市委书记张永,市委副书记、市长覃卫国率我市党政代表团赴江苏省徐州市学习考察。徐州市委书记庄兆林,市委副书记、代市长王剑锋陪同考察并参加座谈交流。

徐州市领导王安顺、王先正、张克、冯其谱,徐州市政府秘书长周天文;市领导方宗泽、谌伟、操隆山、周天伟、单强、汪继宏、姜颖、高维民、孙兴学,市政府秘书长徐涛参加考察活动。

庄兆林对我市党政代表团表示欢迎,并介绍徐州经济社会发展情

况。他表示,淮北市深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,在综合实力、城市转型、改革开放、城乡面貌、民生福祉等方面取得显著成绩,实现了由煤城向美城的蝶变,其中创造的成功做法和宝贵经验,值得深入学习、认真借鉴。淮北市是徐州市友谊深厚的好兄弟、关系紧密的好伙伴。近年来,两市大力推动淮海经济区协同发展,在产业协作、园区合作共进、交通互联互通等领域合作取得丰硕成果。希望两市抢抓启动编制淮海经济区协同发展规划的机遇,持续深化合作,在基础设施建设方面共同发力,进一步推动产业对接合作,建立更顺畅更高效

合作机制,携手实现共赢发展。

张永在座谈时表示,此次学习考察是全面对标习近平总书记关于扎实推进长三角一体化发展重要讲话指示精神的“讲看齐”之行、贯彻国家发改委和安徽省委省政府在蚌埠召开三个大会精神的“抓落实”之行、加快融入徐州都市圈的“促一体”之行。一路看、一路学,让我们深切感受到徐州建设产业强市的高标准、大手笔,打造区域中心的高站位、大格局,党员干部大兴“五种风气”,打造“五个徐州”的高起点、大担当。两市人缘相亲、地缘相近、业缘相融,希望双方进一步加强规划衔接,为开展各方面合作创造良好条件;加强政策对

接,实现联动发展;加强区块链接,推进园区共建、城区共建、城市共建;加强交通连接,构建互联互通综合交通体系;加强产业承接,形成分工合理、优势互补的产业发展格局,深入推进高质量协同发展。

王剑锋主持座谈会。覃卫国介绍两市战略合作框架协议推进落实情况。

在徐期间,我市党政代表团先后考察了中国矿业大学南湖校区、淮海国际陆港海关监管点、淮海科技城、华恒新能源、徐工重型、淮海人力资源服务产业园,学习借鉴徐州市推动产业升级、加快改革创新、推进招才引智等好经验好做法。



爱心敬老
情暖重阳

10月14日,相山区广泰康养服务中心的老人与志愿者合唱《我和我的祖国》。

当日,市中医院、相之韵朗诵艺术团的志愿者来到相山区广泰康养服务中心,为老人表演了精彩的文艺节目,并开展医学保健知识讲座等活动,以此欢度重阳佳节,营造爱老敬老的社会氛围。

■摄影 记者 万善朝
实习生 田星雨 杜彧璇

我市两地被命名为 “安徽民间文化艺术之乡”

■记者 刘露 通讯员 褚子威

本报讯 近日,省文化和旅游厅网站发布关于命名2021至2023年度“安徽民间文化艺术之乡”的通知,杜集区和濉溪县临涣镇分别以腰鼓、民俗表演的民间艺术形式登上榜单。

近年来,杜集区组建了全区农民腰鼓队,通过普及、发展和传承,积极

打造鼓乐之乡。杜集区已组建了40个20人以上的腰鼓队,采取集中、分散和传帮带等培训方式,把腰鼓文化送进千家万户。

同时,杜集区成立了腰鼓协会,在镇(办)设立腰鼓分会,形成了“政府主导、群众参与”的发展格局。杜集区千人腰鼓相继亮相中国(淮北)煤博会、第二届安徽省社区文艺调演、第五届中国农民歌会,已

经成为杜集区一个响亮的群众文化品牌。

在临涣镇,每年传统节庆期间,临涣镇各种传统民俗活动依次上演,地域风情浓厚,主要有临涣唢呐、民俗踩街表演等,已形成品牌。“下茶馆、看大戏、赶集市、看民俗表演”是临涣镇百姓闲时从事的四大消遣活动,成为当地的传统习俗。近年来,临涣镇以综

合文化站为培训基地,对52位民间艺人进行了调查登记和信息采集工作,鼓励项目传承人带徒传承。同时,成立临涣历史文化研究会,将唢呐、大鼓、踩街活动等作为当地特色文化资源,每年组织不少于50场次的“送戏下乡”活动。全镇各村均成立文化活动室,组建民俗表演队伍,涵盖了大鼓、唢呐、舞龙、舞狮等民俗项目。



扮靓美丽淮北生态底色 建设全面绿色转型发展样板区

■记者 王陈陈

坚持生态优先绿色发展,推动减污降碳协同增效,进一步扮靓美丽淮北生态底色。

——摘自市第九次党代会报告

蓝天拥抱着白云,碧水环绕着鸟岛。走进南湖湿地公园,映入眼帘的是一幅水清、岸绿、景美、人和的美丽画面。这里距离市中心约5公里,不仅是国家4A级旅游景区,还是国家城市湿地公园、省级示范河湖,吸引了本市居民及周边地区游客前来观光游玩,年接待游客达100万人次以上。

绿色,让城市更美丽;发展,让生活更美好。对于处于经济转型

力推进生态治理工作制度化、规范化、长效化,着力打造“一半山水一半城”的生态城市特色,不仅是为了保护山水、林等与百姓生活息息相关的自然环境,更是践行以人民为中心的发展思想,建设生态底色更美的美丽淮北,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

五年来,我市加快绿色发展,生态美城形象彰显:

坚持“绿水青山就是金山银山”理念,大力发展绿色低碳循环经济,“十三五”能耗总量和强度“双控”目标全面完成。

扎实推进中央及省环保督察反馈问题整改,全面实施雨污分流,有效整治黑臭水体,大力改善土壤环境质量,坚决打好打赢蓝天碧水净土保卫战。

推深做实河(湖)长制、林长制,在全省率先推行环境专项监督长制。

探索运用市场逻辑、资本力量,推进朔西湖采煤沉陷区、泉山采石宕口等治理修复,先后获评中华环境优秀奖、国家森林城市、全国绿化模范城市。

今日淮北,生态优先、绿色发展,已成为最靓丽的城市名片。

然而,建设生态底色更美的美丽淮北,是一项长期性、系统性工程。面对市第九次党代会报告中提出的更高奋斗目标,全市上下勠力同心,聚智聚力,以务实的工作作风、有效的工作举措、高昂的工作激情,强力推进各项目标任务落实。

今后五年,我市将进一步优化城乡空间布局。构建多规合一

的国土空间规划体系,优化城乡生产、生活、生态空间和功能布局。坚持以人为本,全域推进新型城镇化,加快东部新城、高铁西站片区、南部次中心、双堆集中心镇、凤凰新城等新城新区建设,推动区域板块协调发展,全面提升城市能级,为创建无差别城乡打牢基础。

今后五年,我市将持续加快绿色低碳发展。制定落实碳达峰行动方案,强化能耗总量和强度“双控”,坚决遏制“两高”项目盲目发展。巩固深化国家第三批低碳城市试点成果,建立健全绿色低碳循环发展的生产、流通、消费体系,提高发展“含绿量”、“生态含金量”。

▶下转第3版



加强农资监管 护航秋播秋种

10月14日,相山区渠沟市场监督管理所工作人员在一家农资经营店检查在售的种子质量。

眼下正值秋播秋种时期,相山区市场监督管理局开展“检查农资市场 服务秋播秋种”活动,对辖区农资经营点经营的种子、化肥和农药等农资进行检查,确保秋播秋种生产顺利进行。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 佟纯诚